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Zad. 1 Pokaz, ze dla kazdego borelowskiego B C R i dla kazdego ¢ > 0 istnieje zbior
borelowski ograniczony A C R taki, z2e A C BiA(B\ A) <e.

Zad. 2 Pokaz, ze dla kazdego borelowskiego B C R i dla kazdego € > 0 istnieje zbior
zwarty K C R taki, ze K C BiA(B\ A) <e.

Zad. 3 Udowodnij, ze nie istnieje o-algebra, ktora jest nieskonczona i przeliczalna.

Zad. 4 Znajdz miare zbioru A C [0, 1] zlozonego z tych liczb, ktore w rozwinieciu
dziesietnym nie zawieraja cyfry 7.

Zad. 5 Zmnajdz przyktad zbioru A C R takiego, ze naraz spelione sg warunki
e \(Int(A)) =2,
e \(A) =5,
e \(A) =10.

Zad. 6 Pokaz, ze ponizsze warunki sa rownowazne temu, ze funkcja f: R — R jest
borelowska:

e f1[U] jest borelowski dla kazdego otwartego U C R.

o f![F] jest borelowski dla kazdego domknigtego F' C R.
e f~!(a,b)] jest borelowski dla kazdego a < b.

o f7'[(g,00)] jest borelowski dla kazdego q € Q.

Wymien jeszcze pare innych warunkéow réwnowaznych borelowskosci funkcji.

Zad. 7 Pokaz, ze nastepujace funkcje sa borelowskie. (Uwaga: zeby sprawdzi¢, ze dany
przeciwobraz jest borelowski, niekoniecznie trzeba go znalezé).

1, gdy x > 0,
f(x) =sgn(z) = 0, gdy = =0,
—1, gdy =z < 0.

g(x) = sgn(sin(z))

0, gdy = <0,
h(z)=4 . 7,
sin(+), gdy = > 0.

T

() = 2?2 —e® gdy 2 € Q,
nE= log(|z| +1)* gdy = ¢ Q.



